

## ПАРТИЗАНСКАЯ БАЛЛАДА КАЗАХСКОЙ СЕМЬИ!

Жилбек Агадилов родился в январе 1913 года в ауле Уштобе Баянаульского района Павлодарской области. В ряды рабоче- крестьянской Красной армии (РККА) призвался в 1935 году, службу начал в туркменском городе Кушка. Через два года за отличия в боевой подготовке его направили учиться в Армавирское кавалерийское училище в Краснодарскую область. В 1939 году выпускник-младший лейтенант отправился служить в монгольский город Эринцап Забайкальского военного округа. Это было неспокойное время, когда японская армия оккупировала Маньчжурию и посягала на территорию Советского Союза. Отбывая к месту назначения, Жилбек заехал повидаться с семьей в Павлодар. Визит домой был недолгим, но за это время молодой командир приглядел себе невесту – Жамал. Через год они поженились. В декабре 1939 года началась финская война. К месту советско-финского конфликта стали перебрасывать войска из разных частей огромной страны, в том числе и из Монголии. Жилбека Агадилова определили в пехоту, где он командовал взводом. «Незаметная война» продлилась чуть больше трех месяцев. А дальше – очередной отпуск и поездка в родной Казахстан. Забрав жену, Жилбек отправился к месту следующего распределения – в Западную Белоруссию в приграничный с Польшей город Ломже (Белостокской области). Казалось бы, ничто не могло разлучить счастливую молодую пару. Но начавшаяся Великая Отечественная война внезапно перекроила жизни многих людей и наших героев тоже. Опасаясь за жизнь и здоровье Жамал, которая в то время уже ждала ребенка, Жилбек отправил ее в эвакуацию в Казахстан вместе с другими семьями командиров. Но эшелону не суждено было добраться до прииртышских степей. Несмотря на знаки Красного Креста на вагонах, фашисты разбомбили поезд. Все, кто остался в живых, в том числе и беременная Жамал, пошли скитаться по деревням в поисках пристанища у добрых людей. В это время Жилбек вел бои с немецкими захватчиками на Западном фронте под Белостоком. Командиру взвода Агадилову довелось участвовать в самых кровопролитных битвах начала войны, которые развернулись на западном направлении. В них наши войска потерпели тяжелое поражение. Из 625-ти тысяч человек своего состава фронт потерял около 420-ти тысяч. В руки противника попало большое количество военной техники. Большая часть советских войск попала в окружение и была уничтожена как боевая сила. Нашему земляку удалось выжить и избежать плена, но пока он выбирался из кольца немецких захватчиков, линия передовой отошла далеко на восток, и пробиться к своим уже не было никакой возможности. Оказавшись на оккупированной немцами белорусской земле, отважный казахстанец не растерялся. Он собрал всех оставшихся от взвода воинов и стал пробираться вместе с ними к фронту. До своих Жилбек с бойцами так и не дошел. В октябре 41-го года группа Агадилова достигла Клетнянских лесов, где встретилась со 2-ой клетнянской партизанской бригадой подполковника Тимофея Коротченкова. В бригаде Коротченкова насчитывалось четыре батальона брянских и смоленских партизан. Жилбеку доверили командование 2-й ротой 1-го батальона 2-ой Клетнянской партизанской бригады. «Коротченковцы» сражались в тылу фашистских 2-й танковой и 4-й армий. Вместе они подрывали вражеские эшелоны, уничтожали расчеты противников, линии связи в лесах Брянщины и Смоленщины. Все это время молодой офицер ничего не знал об участии своей второй половины. Судьба сделала нашему герою поистине щедрый подарок: однажды среди леса близ деревни Будвинец (Дубровский район Брянской области) партизаны наткнулись на группу женщин. Среди них Жилбек увидел свою Жамал, которая уже была на девятом месяце. Так семья вновь соединилась, и всю оставшуюся войну супруги прошли вместе. Молодой командир еще не раз предпринимал отправить жену в Казахстан, но наземные и воздушные транспортные пути постоянно перекрывали немцы. В итоге Жамал пришлось остаться с мужем в клетнянских лесах.

Вскоре, в ноябре 1941 года, на территории оккупированной Белоруссии в семье Агадиловых появился их первенец. Рождение девочки для уставших от войны партизан стало долгожданным и радостным событием. Имя выбирали всей партизанской землянкой и назвали новорожденную именем, напоминающим о весеннем тепле, – Майя. Вместе со своей семьей Жилбек партизанил на Брянщине и Смоленщине до начала 1944 года, когда в Белоруссию пришли советские войска. Вскоре девочка подросла и вместе с родителями переносила все тяготы партизанской жизни в отряде. Первое слово начавшей лепетать крохи – «самолет». А в октябре 1943 бригада соединилась с частями нашей армии. Тогда-то отряд сфотографировали, рядом с Жилбеком и Жамал – Майя. Генерал потом приказал сшить для девочки военную форму. И кроха тоже стала партизанским бойцом.

